YBaxkaemble CTyAeHTHI!
3aganue:
1. IToBTOpUTE TEOPUIO 10 TAHHOU TEME;.
2. Hanummre KOHCIIEKT (KPaTKoO);
3. ®orooTueT pabOTHI MPEJOCTABUTH HA AJIEKTPOHHYIO mouty hvastov@rambler.ru, npu
BO3HHKHOBEHHH BOIIPOCOB oOpariarkes mo reaedony 0721098278 (WatsApp).

HpaKaneCKoe 3aHATHC

Tema: Tesia Bpamenusi. CeueHus Tes1 BpameHus.

Henn:

- (opMupoBaTH HABBIKK PEIICHUS 3a71a9 HAa HAXOXKJIECHUE JIEMEHTOB IUJIUHPA,
KOHYCa, YCEYEHHOTO KOHYCa; MIIOMAU TOBEPXHOCTEN UINHIpPA, KOHYCAa,
YCEYEHHOI'0 KOHYCA; CEYECHUMN TE BPalCHUS.

- 3aKPEMUTh 3HAHUS, YMEHHUS YUaITUXCs 10 U3y4aeMO TeMe;

- pa3BUBaATh CAMOCTOSTEIILHOCTh YUaIIUXCsl B pab0Te HaJl 3aja4aMHu.
Hcnonb3yeMblil JOMOJIHUTEIbHBIN MaTepUall: 3a/1a4l HAa TOTOBBIX YEpTEKax.

I. AkTyasm3anus 3HAHUU y4aAlIMXCA

YcrHas pabora.

1. VkaxuTe cpean OKpyX arolux Bac IpeIMETOB 0ObEKTHI, UMEIOIINE
WIMHIPUYECKYIO M KOHUUYECKYIO (GOpMY.

2. laiite onpefesieHue MUIMHAPA U €r0 OCHOBHBIX 3JIEMEHTOB; KOHYCa U €T0
OCHOBHBIX 3JIEMEHTOB; YCEUEHHOI'O KOHYCa U €r0 OCHOBHBIX 3JIEMEHTOB.

3. Urto Takoe oceBoe ceueHue UIMHIpa, KOHYCca, ycedeHHOro Konyca? Kakos ero
BU1?

4. MoxeT JI1 0OCEBOE CEUECHUE OBITh: a) MPAMOYTOJIbBHUKOM; 0) KBaApaToOM; B)
Tpaneuuen? I[louemy?

5. Hununap katutcs no miockoct. Kakas ¢urypa nomyyaercst npu IBHKEHUH
ero ocu?

2.1IpoBepka qoManIHero 3aJaHMs (Tpu CTyeHTa paboTaan y JOCKH BO
BpeMsl YCTHOM paboThI).

Ne 1 (puc. 1). Puc. 1 Pemenne: 1. ABCD - npsiMoyroipHUK.
2. AACD - npsitMmOyTONBHBII

Cirve 4 iz 4843 _
2 2R = AD = AC - sin 60° -u-{»=24«/§ 1

;. H=CD=AC: cos 60° = 45. % — 24 (cM).

5. Seen = AR % Seer, = M(124/3 ) = 144 - 31 = = 432 (om).
(Otger: H=24cm,R=12 V3 oM, See =432n ou’)


mailto:hvastov@rambler.ru

Puc. 2
Pemenune: OceBble ceyeHUs! paBHBI, 3HAUUT, TPU HAJIOKEHUU OHU cOoBMaayT. Ho
BBICOTHI IIMJIMHIPOB HE paBHbI: a # b. (OTBeT: HET.)

Puc. 3 Pemenue:
1. Soon =R, Sees, = H + 2R.

Sww V3%, fix_ w2 R _A3.
2 Sea 4 4 2R

4: ZCAD = 30°, £ZBDA = 30°, ZATD = 120°, ZATB = 60°,
(OtBet: a) 30°; 0) 60°.)

3.Pemienue 3a1a4 1o roToBbIM YepTeKam
3a1aun JarTCs MO HAPACTAOIIEH CI0KHOCTH:

1. Mano: Konyc, ZABC = 120°, AB = 6 (puc. 3).
Haritu: R, H.

Puc. 3 Pemenne:
1) AABC - paBHOOepeHHBIN, yrou npu ocHoBanuu £A = 2C = 30°.

3
o_6-X2=343.
2) I3 AABO H=BO =3, R=40=34B8-cos30° =" 3

(OtBer: H=3, R=3V3.)

2. Jano: Konyc. AABC - paBHocToponnuii, AB =12, R =10 (puc. 4).
Haiitn: OK, H.
Pewenue:



1) 3 ABOC 1o teopeme Iudaropa H = OB =

Jacz-ocz. H=4127 -10% =44 = 211.

2) AABC - pasaocroponnuii, AC = 12, CK = 6. 3 ACOK no teopeme [udaropa
OK2 = 0C2 - CK2, OK= ¥10° -6" =8.
B

(OtBer: H=2V11, OK = 8.)

3.BricoTa konyca paBHa h. Uepes oOpasyronme MA 1 MB npoBejieHa III0OCKOCTb,
COCTaBJISIFONIAs YTOJ ¢ C INIOCKOCTBIO OCHOBAaHUS. Xopaa AB cTaruBaet Ayry C
rpajaycHoi Mepoit B (puc. 5).

1) JokaxuTe, 4TO ce€ue€HUE KOHYyCa TNIOCKOCThI0 MAB - paBHOOEIpeHHBIN
TPEYTOJIbHHUK;

2) O0BbsICHUTE, KaK ITOCTPOUTH JIMHEHHBIN YroJ IByTPaHHOIO yIJia, 00pa30BaHHOTO
CEKYIIIEH TTIOCKOCTHIO U TNTIOCKOCTHED OCHOBAHUS,

3) Haiinutre MC;

4) CocraBbTe (M OOBACHUTE) IJIAH BBIYUCIICHUS JJIMHBI X0p bl AB;

5) CocTtaBbTe M1aH BRIYMCIICHUS IUIOMAAU ceueHus MAB;

6) [lokaxxuTe Ha pUCYHKE, KaK MOKHO MMPOBECTH MEPICHIUKYISAP U3 TOUkH O K
miockoctu ceueHust MAB (06ocHy#Te TOCTpOCHHE).

Puc. 5 Pemenune: 1) OGpasyromue koHyca paBHbl. ClieIoBaTelIbHO,
ctopousl AMAB MA = MB, AMAB - paBHOOEIpEHHBIN.
2) AAOB - paBHOOEIPEHHBIN, TaK KaK ABE CTOPOHBI - PAIUYChl OKPY>KHOCTH.
AAMB - paBHOOEIPEHHBIH, TaK KaK JIBE€ CTOPOHBI-00pa3YIOIINE KOHYcCA.
TpeyrolbHUKM UMEIOT 00111ee OCHOBaHUE. 3HAYUT, BBICOThI 3TUX TPEYTOJIbLHUKOB
MMEIOT OOIIYI0 TOUKY - cepeuny ocHoBaHus AB. [1o onpenenenuto TuHEHHOTo
yraa: yroin MCO - sBisieTcsi JMHEHMHBIM YTJIOM JABYTPaHHOTO yIJia, 00pa30BaHHOIO
CeKylIel MI0CKoCcThi0 MAB U MJI0CKOCThIO OCHOBaHHUS KOHYCA.

MC= ,h ~
3) s ACOM sina

oc=""_

4) Is ACOM 8@ AAOB - paBaHOOenperHbIi. OC - BBICOTA SBIISETCS
Menuranou u ouccekrpucoit. iz ABOC -

B htg B 2itg B

BC=O0C -\gt=—2 AB=2BC= —=2.
IPSAMOYTOJIBHBIH. 2 ga tga




I hztgg
SAM3=—AB'MC= _2 -
2 tga - sina

6) [nockocts COM nepnenaukymsipHa miockoctu BAM, T.x. ogHa U3 IIIOCKOCTEH
(COM) npoxonut yepes neprieHaukyssip k apyrou (BC). [Tortomy
neprneHaukysp OOL k npsmoit MC sBIisieTcst TEPIEHANKYISIPOM K IMIIOCKOCTH
BAM.

VYyamuecs: MOTyT 00bSICHATH U TIo-fipyromy: Ctpoum OO1 L CM,

nosryqaem OO1 meprienukysipeH 1ByM nepecekarommmcs npsmbiM MC u BC,
cnenoBarenbHo, OO1 - mepneHauKyIAp K m1ockoctd BAM. B 3aBucUMOCTH OT
YpOBHS KJ1acca B 5) u 6) 3aJlaHMU MOKHO PaccKa3aTh TOJBKO MJIAH PEIICHHUS.

4. Pemienue 3ajaau
Ne 1 (puc. 9).

res  Pemenue: 1. ABCD - xBamgpar.
2. Tak kak O1K - paccrosiaue ot Touku O 1o ABCD, To O1K L ABCD,
O1K 1 BC.
3.AB=BC=12cm= BK=6cwm. 4. BO1 =10 cm.
5. ABKOI - npsimoyromnbHbIii, o Teopeme [udaropa.
BO = BK* + KO\®. KO* = BO* - BK?,

KO, = 10036 = /64 =8 cu. (Otser: 8 cM.)

No 2 (puc. 10).

Peienue: 1. SABCD =S.
S

A=R= —.
2. sA;B,C,D, =AB, - A\Dy, A\B,=AB=h, 0, 2h

3. AOKAI - npsmoyronbabiii, 2K =90°. OAL =R.
4 AK=VR-d’; 24)K= NR*-d’ = AD,.

Sz ’SZ _4h2d2
=2h ,IR’-dz =2k e —d? =2k —
5, Sancin 4k 2h IS -and,
Otser: VS’ -4h’d>.)

No 3(puc. 11).



D

Puc. 1 Pemenue:
1. Sook. = 2nRH.
2.d=AD=1 (m).

H=CD=2nR,R= '%'(M),H=2-K- —%- =5 (™).

Seox, = 27 - % '1t=ﬂz(M2).

4, (OtBeT: m2 M2.)

5. IloaBeaenue MTOroOB

- Ha aToM ypoke MbI 0TpabaThIBaId HAaBBIKK PEIICHUS 3a/1a4 Ha HAX0XKICHUE
AJIEMEHTOB HWJIMHAPA, KOHYCA, YCEUEHHOTO KOHYCa U COBEPIICHCTBOBAIIN
MOJyYEHHBIC 3HAHMS TIPU PEIICHUH 3a7a4.

CaMocTosiTeILHAS MOATOTOBKA: BEIOJIHEHNE TECTOBBIX 3aaHHUM

Pemenue 3amay U3 JoMaiHero 3a1aHusl.
No 1 a) (puc. 12).
B

Puc. 12

Pemennue:

1. locTpoum mII0CKOCTh, conepkantyto AB tak, utoost AIBB1A || OO1.
2. AA1BBI - npssMOyroibHUK.

3. 01K L AlB, OIK - paccrosaue ot OO1 no AA1BBI, Tak

kak O1K L AA1BBI, K - cepennna A1B.

4.r=10 oM, d = 01K =8 oM, AB = 13 nm.

5 AK= VP —d®, aB=2yr-d?,  AB= 2100-68 =236 =12 ().

6. A4 =v169-144 = V25=5 (w0 (Tak kak AAAI1B - IpsIMOYTOJTEHBIH).
(OtBer: 5 1M.)

Ne 2 (puc. 13).

Pemienue:



1. ABCD || OO1l.

2. O1K- paccrostaue ot OO1 no ABCD. O1K =9 nm, K-cepenuna BC.
3. SABCD =240 om2.

4.240=10 - BC, BC =24 oM, BK = 12 oM.

5. ABKOI - npssMOyroibHbIi, BO =127 +97 = /144481 =225 = 15(an).
(OtBert: 15 am.)

Ne 3 (puc. 14).

. 8

Puc. 14 Penrtenue:
1. Socu. = TR2.
d
AD = =2nR
3. T T 327(
- d2 —d2
Sx,. o | 7ol W—-g
d2
(Otser: 81)
Ne 4 (puc. 15).
Puc. 15 Pemenne:

1) ABCD - oceBoe ceuenue; OA = R, P- cepenuna OA; MLKN L OA;
2) ABCD 1 MLKN - npsiMOyrobHUKH;
3) LM=H;8=Sco=AD - AB;, S =2RH.

4)OP = AP =R/2,

PM= JR (—) RJ_
5) AMPO - npsiMOyTOJIbHBIIH

6) AMPO = ANPO = NP = MP, NM = R\[3;
7) Siowe = MN - ML; Syous = RN3 - H;



3 s Sf
RH= =
8)S 2RH, >3 Swawe = J_ —

s

(Otet: 2 )

3amaua Ne 5 (puc. 4).

AC-?

Puc.4 Pemenne:1. OD = R, AD = 3.
2. AADC - npssmoyromnbHbii. Tak kak AD =4, To AC = 5 (mudaroposa
Tpoiika).(OTBeT: 5.)

3agaua Ne 6 (puc. 5).

BC~?R-?
fs Pemenne: 1. AABC - ipsIMOYTOJIbHBIN.
2. Tak kak £BAC =30°, to BC =1/2AB, 1. . BC = 2.

sossv= 25 £=£, AC=23. . R=%AC,R=¥=JZ

3. AB " 2 (OtBet: 2; V3.)

3agaua Ne 7(puc. 6).
Hano: O1A =5,AAl=15,AB=17.

Hatitu: paccrosane mexay OOl u AB. Pemenue: 1. AAAIB -

HpHMOYFOJ'II)HBIH TI0 TEOPEME
Mubaropa AB = A4} + A8, 17 =15+ B4}, BA’=1T-15=(17-
1517+ 15)=2-32=64,4,8=8. JIIT: OK, K - cepenuna BAI.

2. OK 1 AlB (tak xak OK - paccrosinue mexay OO1 u AB:

OK 100, = OK L AA
OK L AB

3. Tlo teopeme ITudaropa 3 AAIKO; 04" = OK* + A\K’, OK=25-16, 0K* =9, 0K =3.
(OtBet: 3.)

’}:OKLM.M,B:OKJ.AB.

3amaua Ne8. (puc. 7).Haiitu: SABCD.



ABCD||00,
p.7 Pemenue: 1. AO =35 - 10NOTHUTENBHOE TOCTPOCHUE.

2.AD=2-(J25-9)=2- 416 =2-4=8. 3 ABCD - HPSMOYTOJIbHUK.
4. Suscp=AB - AD, Syacp=10-8=80.  (Otger: 80.)

I

A8
| -

3amaga Ne9. JlaHo:

Haiitu: H/2R.
Soex _ 2WRH _2H _

T

A

W1 w1 w
* R 2 2 R 272k 8 (Otser: 1/8)

£

Penrenune: 1.

3agaua Ne 6 (puc. 8). Jlano: ABCD - oceBoe ceucHue.
St
Haiitu: Sasco

Pemenwne: 1. S6ok. = 2nRH, ABCD - npsiMOyTOJIbHUK.
Sowe _ 27RH _

o Ssco=AD - AB, Sipcp=2R - H. 3. Sasco 2RH (OTBeT: .)




